

### 推荐理由

一件旧衣服,也许仅仅是平常人家压箱底的负累,但却恰恰是身处困窘的人们急需之物。一件件旧衣,看似微小,却唤起着人们内心深处对社会的爱心与责任心。从2012年5月至今,唐山礼尚捐助站的志愿者们便本着这份本能的爱心与责任,用“衣旧情深”,将无私的爱、善良与关爱撒播于唐山及西藏、云南、河南、甘肃等诸多地区,仅在最近的一年多的时间里,礼尚捐助站车友会的志愿者们为爱奔走的行程便超过两千多公里。在岁月记忆的影像里,那些因为有了这份关爱而丰盛起来的年夜饭,那些收到衣物的人们绽放的笑脸、那些受到资助的贫困孩子燃起的希望眼神……所有这些,礼尚捐助站志愿者们将公益背后无数爱心涓流汇聚,温暖了严冬,点亮了心灯。



整理爱心衣物

## 唐山礼尚捐助站

燕都融媒体记者 闫漪

# 汇聚爱心涓流温暖严冬点亮心灯

### 回放

## “衣旧情深”撒播爱心

2012年5月底,恰逢大学毕业季,毕业生们有很多带不走的旧衣物,网名为“雨花石”的刘照臣与华北理工大学的一位老师便产生了合理利用这些旧衣物的想法。唐山东礼尚庄礼尚村的村干部闻此,免费为这批旧衣物提供了一间五六十平方米的房间作为库房,礼尚捐助站临时建立,也因此得名。

“在收集毕业生旧衣物前,我们了解到阿坝地区急需衣物,这批衣物就是要捐过去。当时库房里还没有架子,衣服收上来,整整堆起了一米多高。”刘照臣说,这些衣物也因此成为了礼尚捐助站爱心群体公益的起点。

旧衣物在捐寄前,需要经过清洗、晾晒、消毒、打捆、装包等前期处理。爱心迅速汇聚,大学生们与网友“一笑”“心关”

“霓”“泉水”等同样有着公益心的唐山志愿者们迅速汇聚。随着消息的传播,在东礼尚庄的小库房前,每天都有志愿者忙碌着清洗、晾晒、消毒,整理这些衣物整整花了两个多月时间。随后,志愿者们纷纷捐助邮资,在“泉水”的努力下,唐山市邮政局特别给这批爱心衣物减免30%的邮资。8月1日,9名志愿者雨中奔赴四川阿坝,这批衣物也很快抵达阿坝,当看到反馈过来的当地人们收到衣物时幸福的笑脸,志愿者们非常欣慰。

“公益一旦干起来,你会发现,是停不下脚步的。”刘照臣说,随着消息的扩散,各种新旧衣物、鞋子,甚至书本不断向捐助站汇聚,多的时候达到一两万件,志愿者的队伍也迅速扩大,从最初的几个人,发展为上百人、几百人,甚至更多。

## 公益一直在路上

从2012年礼尚捐助站建立开始,每年“7·28”,礼尚捐助站志愿者们都会在唐山抗震纪念馆广场、地震遗址公园纪念馆等缅怀亲人集中的地方开展“助老扶幼爱心赠水活动”,设立供水处,为前来祭拜缅怀亲人的人们提供赠水服务及文明引导。

而每每听说有困难家庭、困难学子,礼尚捐助站的志愿者们总会带着慰问金和爱心物资第一时间送去温暖。他们的足迹走过迁西东寨希望小学、潘家峪希望小学、唐山特语学校、秦皇岛的孤儿院……社会各界捐赠的衣物在志愿者们精心整理和捐献邮资下,不断寄给最需要的地区和人群。

2017年3月18日,礼尚捐助站的爱心志愿者在库房基地为藏区同胞和四川偏远地区捐赠并邮寄衣物,参加此次爱心活动的志愿者有:泉水、腾飞、金刚缘、TCY、非烦、缘来缘散、酒、蓝耀善、馨梦、胡晶婷、孟磊、纯净水、萤火虫、阿强、鸿飞等。本次活动向藏区和四川两个地方共捐助衣物55大包,邮局优惠之后实际花费3472元……

为了把爱心送到需要帮助的人身边,礼尚捐助站的志愿者们还逐渐形成了

车友会,除了接收和运送爱心捐赠来的各种衣物,一旦确认有需要帮助的家庭,志愿者们都会自发捐款,购置物资,形成助学金,志愿者自驾赶往受助的地区和家庭,将爱送到需要的人身边。志愿者的年龄从几岁的孩童到耄耋之年的老人,志愿者们也从唐山及县区,扩大到天津、石家庄等地,有些志愿者还是在唐工作的外地人。

2014年12月,得知丰润区姜家营乡杨家铺村的侯家姐弟俩父母双双去世的消息,12月27日,礼尚捐助站十多名志愿者带着米面油等生活用品,以及群里志愿者捐赠的近3000元现金赶到姐弟俩家里。

2017年11月,看到本报报道丰南区珍爱孤独症儿童康复中心的孩子缺少过冬棉被、棉衣以及取暖设备。礼尚捐助站20多名爱心成员赶往学校,为孩子们送去了棉衣、棉被和米油等物品。

每年春节前,礼尚捐助站的志愿者们都会自驾赶到唐山丰润区银城铺敬老院,为这里的老人送来衣物、生活用品和水果,包饺子,陪老人度过美好的一天……

对于礼尚捐助站的志愿者们来说,爱心公益一直在路上。

### 回访

## 在时间沉淀中保持公益初心

12月20日下午3时许,刘照臣和车友会的志愿者们正忙碌着购买米面油、蔬菜、水果,以及棉被等物资,12月22日,60多名志愿者自驾赶往抚宁郭家沟村,为留守在村里的老人和孩子送去温暖。

“我们志愿者此前走访过郭家沟村,村里只有十几户人家,村里没有学校,村里年轻人都外出打工,剩下的多是老人,村里还有一个患先天性心脏病的孩子,生活困窘,此次,志愿者送去了一些年货,还给他们送去了喜庆的对联。”刘照臣说。

“泉水”柯树红告诉记者,就在上个月,礼尚捐助站二十多名志愿者还和唐山另外一个公益组织一起,探望遵化的12名贫困孩子,为孩子家庭送去米面油等生活物资,为这些家庭的孩子送去棉衣、运动服等。

“目前捐助站里,爱心人士捐助来的衣物有一万多件,捐助者都会把衣物提前清洗干净,捐助站的志愿者轮流对这些衣物进行挑选、分拣、消毒、整理。”柯树红说,在最新的统计中,几年间,礼尚捐助站寄往全国各地衣物的邮资就达十几万元,加上各种爱心物资和捐款,善款总计二十多万元。

随着生活水平的提高,困难人群也越来越少,但礼尚捐助站早已有了新规划。“物质上的捐助只能解决一时之需。我们很多志愿者都有着一定的特长,下一步,我们也会针对性地对志愿者进行培训,学习一些技术,比如一些紧急救护知识和操作等,掌握一定的紧急救护能力,以备不时之需。”刘照臣说,礼尚捐助站一直在筹备建立义演部,发挥志愿者特长进行义演或慰问演出。

公益一向平凡却伟大,平凡在身旁处处可见,伟大在持久坚持。对于礼尚捐助站的志愿者来说,七年多不懈的坚持,将温暖与关爱一点点汇聚,他们也将用更持久的坚持,在时间的沉淀中保持珍贵的公益初心。

在“唐山礼尚志愿者”公众号中,志愿者“萧萧心”曾留言说:“让我们稳稳地一路走下去,帮助更多需要帮助的人。”

志愿者“鸿飞”说:“感恩所有的相遇,让我们继续努力。加油哦!”



## 请您推荐候选人

即日起,燕赵都市报冀东版向社会广泛征集2019年度感动唐山候选人事迹,同时欢迎唐山各县(市)、区文明办积极推荐,本报将择优遴选候选人的事迹并陆续刊发,同时在燕赵都市报冀东版官方微信及其他各大平台同步公布事迹链接,请您届时为心目中的感动唐山人物投下神圣的一票(欢迎您持续关注)。

征集热线: 0315-2340000



本报微信二维码